
EXERCISES
Tato část obsahuje cvičení zaměřená na poslech, slovní zásobu, gramatiku a také stručné výklady 
zajímavých spojení a gramatických jevů, které se v dané nahrávce objevily. Všechna cvičení vycházejí z 
vět, které v nahrávce skutečně zazněly.

Při práci postupujte takto:

1. Vyberte v seznamu některé dosud neprobrané (neoznačené) cvičení.
2. Přečtěte si pozorně úvodní instrukci Průvodce, v níž se dozvíte, co máte dělat.
3. Odpovězte na otázku a potvrďte svoji odpověď stisknutím tlačítka DONE. Tím se současně 

přesunete na další otázku. Odpovídáte-li pomocí mikrofonu, přejdete na další otázku vyslovením 
Continue.

4. Po zodpovězení poslední otázky stiskněte tlačítko EVALUATE. Po vyhodnocení si budete moci 
znovu všechny otázky cvičení projít a podívat se na správné odpovědi. Správné odpovědi jsou 
zaškrtnuty, chybné odpovědi jsou označeny křížkem a nezodpovězené otázky jsou bez označení.

Ve cvičeních můžete používat myš nebo hlasový vstup:

Máte-li vybrat jednu z několika možností, klikněte na tuto možnost. Pokud chcete vybrat jinou 
možnost, klikněte na ni a původní výběr se současně zruší. Můžete také odpovědět do mikrofonu - True / 
False, Yes / No nebo A, B, C, D.

Jestliže máte doplnit slovo do věty, klikněte na volné místo ve větě, zapište slovo do editačního 
okénka a stiskněte ENTER. Všechny opravy provádějte pomocí standardních kláves pro editaci textu - 
DEL, BACKSPACE apod.

Pokud chcete doplnit do věty slovo ze seznamu, klikněte nejprve na místo ve větě, kam se má 
doplnit, a potom na doplňované slovo. Chcete-li slovo ve větě změnit, klikněte do věty na staré slovo a 
potom na nové slovo v seznamu. Můžete také odpovědět pomocí mikrofonu - stačí vyslovit slovo ze 
seznamu, které se má doplnit.

Když chcete sestavit větu z jednotlivých částí nebo slov, klikněte na tyto části (slova) v 
seznamu v pořadí, v jakém mají být ve větě. Pokud chcete něco opravit, klikněte do věty na starou část 
(slovo) a potom na novou část (slovo) v seznamu. Můžete také odpovědět pomocí mikrofonu - stačí 
vyslovit slovo (resp.frázi) ze seznamu, které se má doplnit.

Máte-li spárovat dvojice slov, klikněte nejprve na slovo v levém sloupci a potom na slovo v 
pravém sloupci. Výběr zrušíte opětovným kliknutím na slovo v levém sloupci.

Chcete-li označit slovo nebo několik sousedních slov ve větě, klikněte na slovo nebo 
"přetáhněte" kurzor myši přes více slov při současně stisknutém levém tlačítku myši. Označení zrušíte 
opětovným kliknutím na slovo nebo novým "přetažením".

U cvičení zaměřených na poslech a na procvičování výslovnosti jsou u vět ikonky, které slouží k 
přehrání zvuku (věty), resp. k vyvolání dialogu pro nácvik výslovnosti.



HORNÍ LIŠTA

ZPĚT (BACK)
Návrat na předchozí stránku (obrazovku).

VPŘED (FORWARD)
Přechod na následující stránku (lze použít pouze po předchozím BACK).

DOMŮ (HOME)
Přechod na úvodní obrazovku aplikace.

POZNÁMKOVÝ BLOK (NOTEBOOK)
Poznámkový blok pro psaní poznámek.

KATALOG (CATALOGUE)
Katalog s podrobnou nabídkou elektronických multimediálních titulů Electronic Publishing Association 
(EPA).

NÁPOVĚDA (HELP)
Kontextová nápověda k této aplikaci. Vyvolá se téz stisknutím klávesy F1.

KONEC (EXIT)
Ukončení aplikace.

Kromě levého tlačítka myši lze na tlačítkách horní lišty použít také pravé tlačítko (zejména na tlačítku 
Poznámkový blok). Kliknutí pravým tlačítkem (pravý klik) má stejný účinek jako stisknutí malé šipky v 
pravém dolním rohu pomocí levého tlačítka - v obou případech se objeví stejné menu s nabídkou příkazů.



LISTENING AND SPEAKING PRACTICE
V této části si můžete celou nahrávku poslechnout podrobně, procvičit si výslovnost jednotlivých vět a 
zlepšit přízvuk, intonaci, rychlost a plynulost řeči. Podle toho, jak se vám zdá nahrávka obtížná, si zvolte 
optimální režim poslechu. Máte následující možnosti (odstupňované podle obtížnosti):

Sledujte video bez jakékoli textové nápovědy (nejobtížnější).
Před sledováním videa si nejprve projděte ve slovníčku slovíčka vztahující se k tomuto videu.
Sledujte video s nápovědou v podobě překladu aktuální věty či vybraných slovíček z aktuální 

věty. Ten vám umožní domyslet si přesné znění anglického textu.
Při sledování videa se dívejte i na anglický text.
Sledujte video a současně anglický text a překlad nebo překlad vybraných slovíček (nejsnazší).

K přehrávání videa používejte ovladač videa. Nastavení parametrů (jestli má být vidět anglický text nebo 
překlad atd.) provedete v menu po kliknutí na malý trojúhelníček v pravém horním rohu oken s anglickým 
textem a překladem.

Slova obsažená ve slovníčku jsou v anglických větách podtržena - kliknutím na takové slovo se zobrazí 
český překlad (funguje pouze v případě, že je slovo ve větě odkryto, u zakrytých slov nelze překlad 
vyvolat).



O APLIKACI ENGLISH IN ACTION
Tituly zaměřené na poslech a porozumění mluvenému jazyku prostřednictvím živých videonahrávek.
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OBRAZOVKA VIDEA
Na této obrazovce se můžete seznámit s celým videem - k přehrávání použijte ovladač videa. Z 
pedagogických důvodů je videonahrávka rozdělena na několik kratších úseků (PARTS).

Tituly ENGLISH IN ACTION mají pružnou strukturu, která poskytuje širokou škálu možností, jak s 
nahrávkami pracovat. Základní rozčlenění výuky je na části Vocabulary (pouze u titulu The Royal Family),
Preview, Exercises (tato část může chybět), Listening & Speaking Practice, Writing Practice a Hints for 
Teachers. Doporučujeme postupovat v tomto pořadí, ale posloupnost si můžete samozřejmě upravit podle
vlastních požadavků.

Kompletní text videonahrávky si můžete vytisknout. Najdete ho na CD-ROM v adresáři SCRIPTS.



OVLADAČ VIDEA

Funkční jsou vždy pouze ta tlačítka, nad nimiž se mění kurzor myši.

V případě, že video zvětšíte (po kliknutí na tlačítko ZOOM), a také v části Preview, můžete ovladač po 
obrazovce posunovat - klikněte na horní část ovladače, držte stisknuté levé tlačítko myši a přesuňte 
kurzor myši i s ovladačem na nové místo.

SHOW PHRASE zobrazí aktuální frázi v textové podobě
PLAY PHRASE přehraje pouze aktuální frázi
PRACTISE PHRASE vyvolá dialog pro procvičování výslovnosti aktuální fráze

PREVIOUS PHRASE vrátí se na předchozí frázi
PLAY spustí video od aktuální fráze dále
NEXT PHRASE přejde na následující frázi

GO TO ... nastaví video na začátek vybrané části (PART)
STOP zastaví přehrávání videa
ZOOM/UNZOOM zvětší okno s přehrávaným videem na dvojnásobnou velikost, resp. vrátí na 
původní velikost

Video se přehrává po částech (frázích) - v případě kratších vět fráze odpovídá celé větě, u delších vět je 
fráze částí věty. Aktuální fráze je v textu k videu vždy zvýrazněna. Členění na fráze bylo zvoleno z důvodů
snadnějšího procvičování výslovnosti.

K "hrubému" nastavení pozice ve videu slouží "jezdec" pod videem. K přehrávání videa můžete také 
použít "zvukové značky" u anglických vět - stačí, když na značku kliknete levým tlačítkem myši a přehraje
se celá vybraná věta. Kliknutím na frázi (část věty) se přehraje pouze tato fráze.



PANEL NÁSTROJŮ (TOOLS)
Panel nástrojů zobrazíte kliknutím na ikonku TOOLS v pravém horním rohu obrazovky. Dalším kliknutím 
na tuto ikonku panel zmizí.

SLOVNÍČEK (DICTIONARY)
Jednosměrný výkladový i překladový slovníček k videonahrávkám.

NASTAVENÍ PARAMETRŮ (OPTIONS)

Select from HIGH / MEDIUM / LOW guidance
Zde si můžete nastavit, jak moc pomoci od průvodce potřebujete, tj. jestli se jeho instrukce mají objevovat
při každé změně obrazovky nebo méně často.

Allow 2nd try if error
Při zaškrtnutí budete mít v části Writing Practice a ve cvičeních (Preview a Exercises) 2 pokusy na 
odpověď (teprve po druhém pokusu se vám ukáže správně doplněné slovo, resp. po stisknutí tlačítka 
EVALUATE budete ještě mít možnost opravy).

Show hints
Při zaškrtnutí se budou po najetí kurzorem myši na tlačítka a ikony zobrazovat krátké nápovědy a příkazy,
které můžete místo kliknutí na tlačítko nebo ikonu vyslovit (do mikrofonu).

Use speech recognition
Zde můžete povolit nebo zakázat používání technologie rozpoznávání řeči.



Confirm before activation 
Určíte, zda před provedením příkazu "zadaného slovně" je nutné nejprve potvrdit, že program správně 
rozuměl.

Play back guide’s instructions
Zvolíte si, jestli se budou přehrávat instrukce v bublině Průvodce.

POKROK (PROGRESS)
Grafická reprezentace sloužící k orientačnímu přehledu o tom, kolik úkolů a cvičení jste již udělali a kolik 
vám jich ještě zbývá.

OBSAH (CONTENTS)
Kompletní obsah titulu. Vyberte si, kam se chcete dostat, a potom klikněte na tlačítko GO TO.



POUŽÍVÁNÍ KLÁVES
Ve cvičeních můžete kromě myši používat také tyto klávesy:
 
Šipka nahoru/dolů
předchozí/následující otázka
ENTER
potvrzení odpovědi (odpovídá kliknutí na ikonku DONE u aktuální otázky)



POZNÁMKOVÝ BLOK
Poznámkový blok spojený s diářem umožňuje ke každé stránce (obrazovce) aplikace doplňovat vlastní 
poznámky, ve kterých lze vyhledávat, třídit je podle různých kritérií nebo si je nechat v určitý den 
připomenout.

K přepnutí do Poznámkového bloku klikněte levým tlačítkem myši na tlačítko Poznámkový blok v horní 
liště. Chcete-li k aktuální stránce (obrazovce) připojit svoji poznámku, připojenou poznámku si zobrazit, 
zařadit stránku mezi své oblíbené stránky nebo si zobrazit některou svoji oblíbenou stránku, klikněte na 
tlačítko Poznámkový blok pravým tlačítkem myši.

Další informace najdete v nápovědě k aplikaci Poznámkový blok.



PRAVÝ KLIK
Aplikace umožňuje používat pravý klik myši na tlačítkách a jednotlivých obrazovkách. Na tlačítkách horní
lišty má pravý klik stejný účinek jako stisknutí malé šipky v pravém dolním rohu tlačítek pomocí levého 
tlačítka myši - v obou případech se objeví stejné menu s nabídkou příkazů.

Pravý klik je důležitý zejména na tlačítku Poznámkový blok - umožňuje připojit k aktuální stránce 
poznámku, připojenou poznámku zobrazit, zařadit stránku mezi své oblíbené stránky nebo si některou 
svoji oblíbenou stránku zobrazit.

Všechny příkazy přístupné pomocí pravého kliku jsou samozřejmě vždy dosažitelné i normálním levým 
klikem myši.



PREVIEW
Při úvodním seznámení s videem si pomocí otázek odstupňovaných podle náročnosti zjistíte, jak 
rozumíte obsahu nahrávky (o čem se mluví). Podle stupně pokročilosti můžete 

poslechnout video a potom si přečíst otázky a odpovědět na ně (nejobtížnější)
nejprve přečíst otázky, potom si poslechnout video a nakonec na otázky odpovědět
sledovat text otázek i během poslechu videa a potom na ně odpovědět (nejsnazší)

K poslechu videa používejte ovladač videa, který aktivujete kliknutím na ikonu dole na obrazovce.



PROCVIČOVÁNÍ VÝSLOVNOSTI
Program umožňuje procvičování výslovnosti jednotlivých frází (vět nebo jejich částí) videonahrávek a 
slovíček ze slovníčku. Nejjednodušší způsob přehrání věty je pomocí tlačítka PLAY PHRASE na ovladači
videa. Tímto tlačítkem si můžete přehrát aktuální frázi, nahlas ji zopakovat, znovu přehrát atd.

Poznámka: V titulu The Royal Family si můžete přehrávat i slovíčka ze slovníku pomocí tlačítka 
PRONUNCIATION.

K důkladnějšímu procvičení slouží "výslovnostní dialog", který vyvoláte kliknutím na tlačítko PRACTISE 
PHRASE na ovladači a který dovoluje pracovat ve dvou režimech - manuálním a automatickém.

V manuálním režimu si řídíte přehrávání zvuku sami kliknutím na "zvukovou značku" u zobrazené věty 
(přehraje se celá věta) nebo kliknutím na některou z částí věty (zvýrazní a přehraje se pouze tato část). 
Můžete také používat následující tlačítka:

 LISTEN přehrajte frázi/slovíčko

 SPEAK nahrajte svoji verzi

 CHECK přehrajte svoji nahrávku

V automatickém režimu postupujte takto:

1. Nejprve si zvolte, zda chcete procvičovat výslovnost celé věty nebo jejích částí (pokud je věta delší

a je rozdělena na kratší úseky) a jestli chcete používat mikrofon 

. Použití mikrofonu doporučujeme, protože potom můžete slyšet vlastní 
výslovnost tak, jak ji slyší i ostatní, což je velice rozdílné od toho, jak se slyšíme sami.

2. Klikněte na tlačítko  (REPEAT). V okně instrukcí máte napsáno, co máte dělat - postupujte 
podle těchto komentářů. LISTEN = poslechněte si originální větu, GET READY = připravte se, SPEAK = 
zopakujte větu nahlas nebo také do mikrofonu, CHECK = poslechněte si svoji nahrávku pořízenou 
mikrofonem.



3. Opakujte výslovnost, dokud není dokonalá.

4. Procvičovací cyklus zastavíte tlačítkem  (STOP).
5. Pomocí tlačítek pod oknem s větou můžete přejít k procvičování předchozí / následující fráze 
(části věty nebo jiné věty).
6. Tlačítkem CANCEL dialog ukončíte.

Čas na přípravu před nahráváním a doba na zopakování věty je znázorněna pomocí dvou grafických 
indikátorů. Čas na zopakování věty je odvozen z času, který trvalo přehrání originální věty, a může se 
měnit v rozsahu od 100% do 150%. To znamená, že při nastavení 100% byste měli větu zopakovat stejně
rychle jako originál, při nastavení 150% máte na zopakování věty o polovinu více času. Toto nastavení 
provedete pomocí "jezdce" vedle indikátoru doby na zopakování věty.

Začněte s pomalejším nácvikem a postupně se snažte dostat až na skutečnou rychlost z originální 
nahrávky. Pokud je i 150% nastavení příliš rychlé, nacvičte si výslovnost nejprve v manuálním režimu.

Kliknutím na tlačítko  si rozšíříte možnosti nácviku výslovnosti o zobrazování 
hlasových křivek.



PRŮVODCE

Všemi tituly ENGLISH IN ACTION vás provází postavička Průvodce. Neustále vás sleduje, říká vám, co 
máte dělat, jaký je váš úkol, hodnotí vás, nabízí vám další kroky, které můžete v daném okamžiku provést
- stačí na něj kliknout. Doporučený další krok je označen "bílým kolečkem".

Jestliže potřebujete poradit, postačí, když na Průvodce kliknete. Pokud nechcete, aby se vám neustále 
připomínal, použijte Nastavení parametrů (Options) > Select from HIGH / MEDIUM / LOW guidance v 
panelu nástrojů.

Průvodcova instrukce se při zobrazení bubliny automaticky přehraje a kliknutím na ikonku v levém horním
rohu bubliny si ji můžete nechat zopakovat. V Nastavení parametrů (Play back Guide's instructions) 
můžete přehráváni instrukcí (používání technologie Text-To-Speech) zakázat.

V bublině funguje rozpoznávání řeči, tj. na příkazy můžete buď kliknout, nebo je vyslovit (do mikrofonu).



SLOVNÍČEK
Jednosměrný překladový slovníček obsahuje vybraná slova z textů videonahrávek, jejich české překlady 
a anglické výklady. V seznamu slovíček se pohybujete pomocí postranního přetáčecího pruhu a kláves - 
šipky, PgUp a PgDn. Můžete také zapsat slovo do vyhledávacího okénka. V pravém panelu (okně) uvidíte
překlad aktuálního (zvýrazněného) slova.

Je možné prohlížet si celý slovníček (tj. slovíčka ze všech textů) nebo jen seznam slov k vybranému 
videu, případně k jeho jednotlivým úsekům. Výběr provedete kliknutím na tlačítko s názvem videa (např. 
The Queen) a na některou z položek menu, které se objeví.

Slova obsažená ve slovníčku jsou v textech k videonahrávkám slabě podtržena - kliknutím na ně se 
zobrazí jejich překlad (funguje pouze v případě, že je slovo ve větě zobrazeno, u zakrytých slov nelze 
překlad vyvolat).

Všechna slovíčka v titulu The Royal Family jsou navíc namluvena anglickým rodilým mluvčím. Chcete-li 
slyšet správnou výslovnost, klikněte na tlačítko PRONUNCIATION. Pokud si budete chtít výslovnost 
pořádně procvičit, klikněte na tlačítko WORD PRACTICE.



TECHNICKÉ PROBLÉMY
PROBLÉM:
Nelze přehrávat video. Přehrávané video vypadá špatně; jsou na něm náhodné barevné záblesky nebo 
skvrny.

Tento problém je obyčejně spojen s určitými ovladači ke grafické kartě počítače, které mají problémy s 
některými funkcemi, jichž využívá Windows Media Player. Ve většině případů se problém odstraní novou 
verzí ovladače.

PROBLÉM:
Po ukončení instalace a opětovném spuštění Windows se znovu rozběhne instalace.

Pravděpodobnou příčinou je nedostatek místa na pevném disku vašeho počítače, na němž jsou 
instalovány Windows a na který je zapotřebí doinstalovat některé nejnovější komponenty programu 
Microsoft Windows Media Player. Instalace vyžaduje alespoň 10 MB volného místa.

PROBLÉM:
Z reproduktorů není slyšet žádný zvuk.

Přesvědčte se, že reproduktory nebo sluchátka jsou připojena na výstup zvukové karty označený např. 
LINE OUT nebo SPK. Můžete mít také nesprávně nainstalovaný ovladač zvukové karty. Ověřte si také, 
zda máte nejnovější ovladače k vaší zvukové kartě - použití nesprávných nebo zastaralých ovladačů 
může vést k neočekávanému chování.

Další možností je, že nemáte instalován zvukový kodek ADPCM - v Nastavení -> Ovládací panel vyberte 
Přidat nebo ubrat programy -> Systém -> Multimédia -> Detaily -> Komprese zvuku.

Je také možné, že kodek je instalován, ale není aktivní (Nastavení -> Ovládací panely -> Multimédia -> 
Upřesnit (5. karta) -> Kodeky pro kompresi zvuku -> Kodek ADPCM firmy Microsoft -> Používat tento 
zvukový kodek).

PROBLÉM:
Při spuštění videa se nepěkně mění barvy celé aplikace.

K tomuto jevu dochází tehdy, máte-li na svém počítači nastaveno rozlišení grafické karty na 256 barev. V 
tomto režimu program funguje, ale doporučené nastavení je High Color s rozlišením 800x600.

V případě, že problém nedokážete odstranit sami, obraťte se na svého prodejce nebo přímo na 
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Branická 107
147 00 Praha 4
Czech Republic

Tel.: +420 2 4446 0807
Fax: +420 2 4446 3411
E-mail: support@epaonline.com
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WRITING PRACTICE
V této části si procvičíte psaní jednotlivých slov na základě poslechu, překladu nebo pouze smyslu dané 
věty. Můžete si tak rozšířit slovní zásobu a zlepšit pravopis a písemný styl.

Úkolem je doplňování chybějících (zakrytých) slov do vět. Možné způsoby práce jsou:

Diktát - přehrajte si větu nebo její část a doplňujte podle toho, co slyšíte.
Překlad - doplňujte anglickou větu podle překladu.
Cvičení na slovní zásobu a gramatiku - doplňujte chybějící slova podle smyslu, kontextu ostatních

slov, nebo na základě paměti.

K přehrávání videa používejte ovladač videa. Nastavení parametrů (která slova mají být zakryta, jestli má 
být vidět český překlad atd.) provedete v menu po kliknutí na malý trojúhelníček v pravém horním rohu 
oken s anglickým textem a překladem.

Při doplňování slov postupujte takto:

1. Napište slovo do editačního okénka a stiskněte ENTER.
2. V případě, že zapsané slovo je správně, doplní se do věty a připraví se editační okénko pro 

doplnění dalšího slova. Pokud slovo nebylo správně, doplní se do věty červeně.
3. V dialogu Nastavení parametrů (OPTIONS) na panelu nástrojů (TOOLS) si můžete nastavit počet

pokusů (1 nebo 2) na doplnění slova (implicitní hodnota je 2, tj. pokud napoprvé správně slovo 
nedoplníte, máte ještě jednu možnost).

4. Jestliže chcete doplnit jiné než nabízené slovo, klikněte nejprve na zvolené volné místo ve větě.



ÚVODNÍ INFORMACE

ENGLISH IN ACTION je řada titulů edice LANGMaster určených středně pokročilým a pokročilým 
studentům angličtiny. Základním prostředkem výuky je samostatná práce s videem zaměřená především 
na poslech a porozumění mluvenému jazyku prostřednictvím živých videonahrávek. Použití moderních 
technologií rozpoznávání řeči (Speech Recognition), zobrazování hlasových křivek (Voice Analyses) a 
převod textu na mluvenou řeč (Text-To-Speech) spolu s využitím Internetu dále rozšiřuje a zefektivňuje 
možnosti učení. 

K ovládání programu slouží horní lišta, řada funkcí je přístupná v menu, které se objeví po kliknutí pravým
tlačítkem myši (pravý klik). Používat můžete i některé klávesy na klávesnici. Důležitou částí programu je i 
panel nástrojů, z něhož si můžete vyvolat například anglicko-český slovníček. Po celou dobu studia vás 
vede Průvodce.

Každá videonahrávka má svoji vlastní "úvodní" obrazovku s videem - k jeho přehrávání slouží "dálkový" 
ovladač. Pro práci s nahrávkami byla vypracována speciální výuková struktura, která se skládá z aktivit 
Preview, Exercises, Listening & Speaking Practice a Writing Practice. Kromě toho si podle videonahrávky 
můžete kdykoli procvičovat výslovnost. Další informace také najdete v poznámkách k videonahrávkám.

Důležitým pomocníkem, který vám usnadní psát a utřídit si vlastní poznámky nejen k tomuto kurzu, ale i k
dalším titulům Electronic Publishing Association (EPA), je Poznámkový blok. V něm si také můžete 
zvolit, jestli s programem bude pracovat jeden nebo více uživatelů.

Řada ENGLISH IN ACTION je vhodná pro samostudium, avšak dobře jej mohou využít i učitelé pro 
skupinovou práci ve třídě. Zejména jim jsou určeny poznámky Hints for Teachers, resp. Photo 
Conversations u titulů Royal Family.

Kompletní texty všech videonahrávek si můžete vytisknout. Najdete je na příslušném CD-ROM v 
adresáři SCRIPTS.

Máte-li s programem nějaké potíže, podívejte se na Technické problémy.



ROYAL EVENTS
Na této obrazovce najdete 6 událostí vztahujících se ke královské rodině. Klikněte na obrázek libovolné z 
nich a dostanete se na úvodní obrazovku videa, na které se můžete jednak podívat na video přibližující 
tuto zajímavou událost a zároveň si v řadě cvičení vylepšit angličtinu.



ROYAL SPEECHES
Na této obrazovce najdete 5 krátkých ukázek z projevů některých členů královské rodiny. Klikněte na 
obrázek libovolné osobnosti a dostanete se na úvodní obrazovku videa, na které se můžete jednak 
podívat na video s projevem a zároveň si v řadě cvičení vylepšit angličtinu.



ROZPOZNÁVÁNÍ    ŘEČI
Aplikace používá technologii rozpoznávání řeči (Speech Recognition). Díky ní můžete v aplikaci používat 
vedle myši také příkazy zadávané ústně pomocí mikrofonu. 

Při zaškrtnuté volbě Panel nástrojů (TOOLS) > Nastavení parametrů (OPTIONS) > Use speech 
recognition se při vstupu na obrazovku objeví okénko s těmito informacemi:

v horní části se zobrazuje aktivita mikrofonu; pokud při mluvení do mikrofonu není vidět 
pohybující se modrý vodorovný "teploměr", znamená to, že do zvukové karty nejde žádný signál. V tom 
případě si překontrolujte správnost připojení a nastavení mikrofonu.

seznam přípustných příkazů (slov) se zobrazí po najetí kurzoru myši na nápis What can I say? 
(funguje na kliknutí nebo promluvu)

rozpoznané slovo či fráze se zobrazí nad tímto nápisem. V případě nerozpoznaného slova nebo 
fráze ze seznamu se na tomto místě objeví "???"

tlačítkem Cancel lze okénko zavřít. V tom případě se na obrazovce vedle nápisu TOOLS objeví 
ikonka 

 - po kliknutí na ni se okénko znovu otevře.

Jestliže v Nastavení parametrů (OPTIONS) zaškrtnete Confirm before activation, objeví se v okénku 
po vyslovení příkazu dotaz Did you say " xxxxx "? YES / NO - po odpovědi YES (do 5 sekund) se 
příkaz " xxxxx " provede, pokud neodpovite do 5 sekund nebo odpovíte NO, příkaz se nevykoná.

Rozpoznávání není závislé na jednotlivých mluvčích ani na změně hlasu, záleží ovšem na pečlivé 
výslovnosti. Správnost rozpoznávání je ovlivněna též kvalitou vašeho mikrofonu a zvukové karty a může 
se stát, že s ní budete mít problémy. V tom případě můžete používání rozpoznávání řeči v Nastavení 
parametrů (OPTIONS) vypnout.

Jestliže vám program "špatně rozumí", přečtěte si rady k správnému používání rozpoznávání řeči.



PHOTO CONVERSATIONS
Tato část je určena především učitelům, kteří ji mohou využít při práci se skupinou studentů. Obsahuje 
celkem 6 fotografií (zobrazí se ve větší velikosti po kliknutí na obrázek, kliknutím myši na velkém obrázku 
tento obrázek zmizí) a ke každé z nich řadu námětů (klikněte na nápis pod obrázkem).

Všechny texty si můžete vytisknout. Najdete je na CD-ROM v adresáři PHOTO.



ABOUT THE ROYAL FAMILY
Na této obrazovce se dozvíte základní informace o členech královské rodiny - plné jméno, datum 
narození, rodinný stav (klikněte na obrázek osobnosti). Dále zde najdete schéma rodinných vztahů 
Genealogy, přehled výročí a dat narození Anniversaries, otázky týkající se britské monarchie a 
odpovědi na ně Questions & Answers a několik dalších cvičení Tests - stačí kliknout na ikony v dolní 
části obrazovky.



HINTS FOR TEACHERS
V této části najdete některé náměty, jak s videonahrávkou dále pracovat. Je vhodná zejména pro učitele,
kteří mohou video použít při práci s větší skupinou studentů. Pro tento účel lze také video kliknutím na 
tlačítko ZOOM na ovladači videa zvětšit na dvojnásobnou velikost.



POZNÁMKY K VIDEONAHRÁVKÁM
Jednotlivá videa na titulech ENGLISH IN ACTION byla vybrána podle několika kritérií:

uvést zajímavé osobnosti hovořící o zajímavých tématech
zastoupení britské a americké angličtiny i angličtiny v podání nerodilých mluvčích.

Se stručnou charakteristikou jazyka a orientačním ohodnocením náročnosti z hlediska slovní zásoby a 
výslovnosti (srozumitelnosti) se můžete seznámit v následujícím přehledu podle jednotlivých titulů nebo 
na úvodní obrazovce osobnosti (videa) kliknutím na jméno osobnosti (videa).

BUSINESSMEN & POLITICIANS
FAMOUS WRITERS
FILM STARS
POP STARS
THE ROYAL FAMILY



BUSINESSMEN & POLITICIANS
1 ... středně pokročilá úroveň
2 ... pokročilá úroveň
3 ... velmi pokročilá úroveň



FAMOUS WRITERS
1 ... středně pokročilá úroveň
2 ... pokročilá úroveň
3 ... velmi pokročilá úroveň



FILM STARS
1 ... středně pokročilá úroveň
2 ... pokročilá úroveň
3 ... velmi pokročilá úroveň



POP STARS
1 ... středně pokročilá úroveň
2 ... pokročilá úroveň
3 ... velmi pokročilá úroveň



THE ROYAL FAMILY
1 ... středně pokročilá úroveň
2 ... pokročilá úroveň
3 ... velmi pokročilá úroveň

THE ROYAL FAMILY CD 1

THE ROYAL FAMILY CD 2



HLASOVÉ KŘIVKY

Hlasové křivky jsou vhodné pro nácvik přízvuku a intonace věty. Kromě dřívějšího porovnávání sluchem 
přinášejí navíc možnost vizuálního srovnání - vidíte, jestli vyslovujete se stejnou intonací a důrazem na 
slova a slabiky jako rodilý mluvčí. K dispozici jsou 2 způsoby vizualizace výslovnosti:

 znázornění časového průběhu intenzity věty nebo slova

 znázornění časového průběhu melodie věty nebo slova

Křivky nejsou závislé na hlasitosti, na rychlosti výslovnosti, na barvě hlasu (muž, žena) ani na kvalitě 
mikrofonu. Např. mluvíte-li pomaleji než vzor, vaše nahrávka se nejprve v čase transformuje na stejnou 
délku jako má vzor, a teprve potom se zobrazí. Křivky z druhého způsobu vizualizace se dají pomocí 
svislého "jezdce" zobrazit s různou mírou podrobností - od nejhrubších křivek až po jemné detaily.

Kliknutím na tlačítko  se vrátíte do jednoduššího "výslovnostního dialogu" bez 
zobrazení hlasových křivek.



RADY PRO SPRÁVNÉ ROZPOZNÁVÁNÍ ŘEČI
1. Dobře artikulujte a nepolykejte začátky slov u slovních spojení, např. About The Royal Family. 

Slova vyslovujte pokud možno samostatně a nevažte je dohromady.
2. Vyslovujte vždy to, co máte napsáno za "say ..." v nápovědě zobrazené po najetí kurzoru na 

tlačítko/ikonu. Jisté problémy mohou být s instrukcemi: Home Screen, Show Notebook, Zoom 
video a Exit the Application.

3. Ve cvičení typu Selection (výběr z několika možností) vyslovujte B [bi:] dlouze, D [di:] krátce.
4. Pro zavření Panelu nástrojů (TOOLS) se používá slovo "Hide".
5. Citlivé mikrofony se mohou snažit rozpoznat i různé šumy a hluky a interpretovat je jako anglická 

slovíčka.




